

Téma diplomové práce	Predispoziční faktory vzniku alergií XIV. (vliv vnějšího a rodinného prostředí na rozvoj alergií)
Jméno studenta, studentky	Jana Bílková
Jméno oponenta	Mgr. Zdenka Kudláčková. PhD.

II. Posudek oponenta

Předložená práce je dotazníkovou studií. Je sepsána na 61 stranách. Práce obsahuje přílohu, která zahrnuje 16 stran obsahujících tabulky a dotazník vypracovaný v roce 2005, jenž sloužil ke sběru dat. Cílem práce bylo zhodnotit vliv vnějších a rodinných faktorů na rozvoj alergických onemocnění. Autorka porovnávala údaje získané z dotazníků dětí narozených v letech 1989-1990 a 1992-1993 (přibližně 4.000 dětí).

V teoretické části se autorka zabývala základními složkami imunitního systému, popisem imunopatologické reakce, charakteristikou alergických onemocnění, léčbou alergií, vlivem vybraných faktorů na rozvoj alergie (hygienická hypotéza, kontakt se zvířaty, vliv horečnatých onemocnění, vliv užívání antibiotik, vliv nástupu dítěte do kolektivních zařízení).

V experimentální části práce autorka popisuje metody, pracovní postup, zpracování dotazníků a získaných údajů, vyhodnocení dat.

Výsledková část obsahuje 57 grafů s odpovídajícím komentářem nálezů. Grafy obsahují všechny náležitosti včetně hladin významnosti. Diskuze je vedena přehledně a srozumitelně. Autorka zde diskutovala nálezy s nálezy ostatních studií a vyvodila z nich závěry. Závěr i souhrn práce je výstižný. Literatura obsahuje 29 pramenů. Práce se sepsána kultivovaným jazykem.

Připomínky a dotazy:

1. Domnívám se, že bylo vhodnější označit grafy jednodušeji (č.1, atd.) než použít desetinné třídění (4.2.1.5), které se spíše používá pro označení kapitol a podkapitol. Rovněž číslování tabulek v příloze bych zjednodušila.
2. Lze najít odpověď na otázku: Jak lze vysvětlit pokles počtu dětí s alergií na léky?

Autorka splnila cíle, které si vytyčila, a proto doporučuji k práci k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace **výborně**

V Hradci Králové dne 28.5.2009

Podpis oponenta diplomové práce